

“我控制不了心中的魔鬼”

——“辽宁2号公案”凶犯的犯罪轨迹

轰动辽宁、吉林两省的系列入室抢劫、强奸案，造成4人被杀害、多人被强奸。前不久，这起“辽宁2号公案”由铁岭市中级人民法院一审宣判：行凶者林德新犯抢劫罪、强奸罪和强制猥亵妇女罪，数罪并罚，决定执行死刑。

记者日前与正等待上级法院死刑复核的林德新进行了接触。

■ 抢劫强奸案震动“黑土地”

2008年年3月25日，一名男子偷偷潜入沈阳市沈河区团结路一出租房，骗开房门，将室内的两名女子捆绑强奸。4月22日14时30分许，一名男子来到位于沈阳市和平区的一学生宿舍楼内，尾随一名女大学生入室，将室内的两名女大学生捆绑强奸，抢走现金和两张银行卡。当该名男子准备离开时，巧遇另一名女大学生开门回来，该男子见女大学生长得漂亮，欲强奸遭到强烈反抗，遂将女大学生残忍杀害。

系列案发后，沈阳警方立即全面展开调查。据被害人反映，犯罪嫌疑人长瓜脸，大眼睛，无胡须，30岁左右，身高1.73米左右，体型偏瘦，头戴一顶黑色鸭舌帽，走路时步子很轻盈，右手有抓伤，且指甲较长，辽北口音。

经过现场勘察、物证检验鉴定以及调查访问等大量工作，沈阳警方进行了串并案调查，吃惊地发现自2008年1月24日以来，该名犯罪嫌疑人在铁岭市、沈阳市和吉林省辽源市先后作案11起。

4月12日，该男子来到开原市一新开发的居民小区，张女士和朋友张女士正在张小姐家看新房。该男子借机溜入张女士家，将一名女士强奸一名女士刺死，抢走部分现款和银行卡，然后逃离了现场。

5月16日8时50分，该男子来到铁岭市银州小区，骗开房门，将女被害人用尼龙绳捆绑住手和脚，然后强奸，抢走女被害人戒指和现金700多元。

5月20日14时许，该男子来到辽源市龙山区南康街一居民小区，尾随一女被害人入室；进屋后，将30多岁的女被害人捆绑，抢走部分现款后逃离现场。

6月10日9时30分，该男子来到辽源市龙山区南康街一合租房内，将做生意的郑某(男)、孙某(女)杀死，将王某(女)、王某某(女)捆绑，抢走现金100元，还从屋内拿些水果逃离现场。

■ 悬赏20万通缉 警方全力擒凶

经案件分析，犯罪嫌疑人经常采用尾随或骗开房门的方式，用刀逼住被害人，用自带的尼龙绳和鞋带把被害人捆绑起来，蒙住被害人的脸实施作案。逼迫被害人交出银行卡，说出密码，犯罪嫌疑人把密码输入手机里，然后去自动取款机取款。取款规律是：在铁岭作案到开原取款，在开原作案到昌图取款，在辽源作案在当地取款。

据介绍，6月17日，公安部特意在沈阳召开会议，就侦破此案进行部署。当时参会的



林德新被抓后，群众给公安机关送来锦旗。

人员有辽宁、吉林、内蒙古三地公安。根据犯罪嫌疑人作案时间、作案地点、作案规律，加上被害人提供该名男子操辽北口音，警方将侦破工作重点放在了沈阳以北、长春以南地区。

为尽快侦破此案，消除社会不良影响，切实保护人民群众生命财产安全，沈阳警方决定在全市悬赏捉拿该犯罪嫌疑人。悬赏通知张贴到了社区、车站、旅店、娱乐场所等，一时间，沈阳市民皆知“串联56号”案。随着侦查的深入，悬赏金额也由开始的10万元增加至15万元；嫌犯被捕前，赏金增至20万元。

据铁岭警方介绍，案发后，铁岭市公安局成立了由副市长、公安局局长谷风杰为总指挥的系列案件侦破指挥部，

省公安厅刑侦总队长助理万凯坐镇铁岭协调指导案件侦破工作。指挥部数次召开案件研究会并对此案侦破做了11次紧急调度，市公安局副局长富晓东带领专案组昼夜兼程，动用一切侦查手段，准确划定侦查范围，行程数万公里，调查银州出租车9000余辆次。

6月初，铁岭市公安局专案组准确锁定犯罪嫌疑人在四平市，立即派出警力。经过两周的秘密侦查，6月20日23时02分，铁岭警方在四平市将犯罪嫌疑人林德新抓获。经审讯，犯罪嫌疑人林德新初步交代了在沈阳、铁岭、辽源等地入室抢劫、强奸、杀人的犯罪事实。6月21日凌晨5时许，警方将犯罪嫌疑人林德新押解回铁岭。

■ 在父亲租的房子落网 两杯咖啡确定疑犯身份

20日22时，四平市铁西区站前二马路铁寓房一单元，四楼；几名便衣民警轻轻地敲了敲门，门刚开个小缝，几个人突然冲进屋内，把一名男子摁倒在地，一名年轻女子吓得在一边尖叫起来。抓住杀人色魔林德新的是辽宁省铁岭市公安局的民警。

被抓时林德新所居住的房子，是他父亲租来的；自从藏匿在四平市以后，这是林德新第二次来这里居住。这个平日他自认为最安全的地方，最终成为了他的落网之地。

从警方提供的照片上看，林德新本人与通缉令上的照片大不一样。他本人为方脸，眼睛很大，与通缉令上瓜子脸并不相符；从面相上看他显得很年轻，看上去好像连30岁都不到。

在林德新落网之后，民警都不敢确认，眼前这个方脸、大眼的年轻男子就是杀人色魔；他本人与警方通缉令上的照片有很大差别，为了确定他的真实身份，铁岭警方把他带回公安局之后，马上让他喝下两杯咖啡，随后对他进行了DNA检查。通过DNA对比，最终确认他就是警方一直在寻找的杀人色魔。

犯罪嫌疑人林德新，男，汉族，1971年2月生，38岁，

吉林省四平市铁西区人，长期以开出租车为生。由于从小父母离异，林德新随母亲到了辽宁省，已经很久没与父亲联系了；这次藏匿在四平市，他的父亲根本不知道他为什么突然回来。6月18日，林德新在铁西区五马路租下一门市房，准备开一家肉食店。在藏匿期间，林德新还找到了一位比他小10多岁的女朋友，两人在一起生活。被捕时，林德新没有做出任何反抗，从始至终也没有说一句话。

■ 判决

林德新是个累犯，今年38岁。1989年，林德新考上吉林省一所大学。然而，1990年，因抢劫、强奸案多起，林德新被吉林省高级人民法院终审判处死刑缓期两年执行。2005年，他因在狱中积极改造、表现良好被提前释放。由于无所事事、内心空虚，林德新出狱四个月后又开始作案。因强奸未遂，被四平市铁东区法院判处有期徒刑2年6个月。

2007年10月，林德新第二次获释。然而他仍不珍惜重新获自由的机会，出狱后仅“老实”了三个多月，便“重操旧业”，且作案更疯狂，手段更残暴。

多行不义必自毙。经过一系列司法程序，林德新再次走上了审判席。铁岭市中级人民法院审理认为，林德新以非法占有为目的，采用暴力手段，入户强行劫取他人财物，抢劫数额巨大，致4人死亡；多次采用暴力、威胁等手段，违背妇女意志，强行与多名被害人发生性关系；使用暴力、胁迫等方法强制猥亵妇女。其行为已分别构成抢劫罪、强奸罪、强制猥亵妇女罪，且手段特别残忍，后果特别严重，社会危害极大……

法院认定林德新犯抢劫罪，判处死刑，剥夺政治权利终身；犯强奸罪，判处无期徒刑，剥夺政治权利终身；犯强制猥亵妇女罪，判处有期徒刑3年。数罪并罚，法院决定对林德新执行死刑、剥夺政治权利终身，并没收其个人全部财产。



林德新其人

■ 我控制不了心中的魔鬼

记者与林德新进行接触，了解到这个“杀人色魔”的复杂犯罪心理轨迹。

林德新称，自己出生在四平市一个普通家庭，父亲是工人，母亲是中学英语教师。由于父母文化程度差异较大，加之父亲性格暴躁偏激，林德新从小就感受到家庭的不和睦。“我小时候经常因为一点小事就挨打，在这种氛围中成长，我的性格很内向、孤僻。”他说。

上高中时，林德新因为性格内向、孤僻，没有谈得来的朋友，开始逃课。逃课过程中，有时打打台球，有时玩玩电子游戏，有的时候到录像厅看看黄色录像。长期的心理压力让林德新产生变态心理。18岁时，读高二的他开始寻找女性目标下手，宣泄心中的压抑。一天中午，他尾随比他小一届的女学生至其家中，将其强奸。“第二天就害怕死了，因为我知道那是犯罪，我感觉天要塌下来了。在事发四五天后，我没见什么动静，悬着的一颗心终于放下来了，以后我便寻找机会再次作案。”

“二进宫”后，他曾考虑过开饭店、跑运输等，均因无钱或没有耐性而无果。

林德新有着极度的自卑感，又有很强的自尊心。出狱后的他心理出现了问题，曾去医院治疗，用了一段时间药后觉得没有效果，便放弃了治疗。药物治疗失败后，林德新感觉极度迷茫，加上缺钱花，便再次犯罪。

他对人性的认识也十分偏激。他说：“地球这么大，我却是孤独的。其实人都是魔鬼与天使的化身，人都有犯罪欲念，就看你能不能控制住，控制住了你就站在我对面，没控制住我就坐在这里了。我控制不了心中的魔鬼！” (张帆)

假日旅行社

杭州西湖、上海+水乡周庄两日游震撼价:388元(每周五发车)
北京故宫、长城、鸟巢、水立方、恭王府二日游:398元(周五发车)
中原小黄山——洪谷山一日游:98元
北方小九寨——天平山一日游:98元
八里沟一日游:118元
二郎山一日游:198元
总部电话:2686540 2691661 13839222230
总部:老区长风中路鹤壁饭店对面原粮食局办公楼二楼
新区电话:3367035 3333650 13569648975
新区:华山路中段(市国税局东墙外侧门面房)